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Централизованное тестирование по немецкому языку, 2021

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов. Так как на экзамене
распознавание апострофа в бланках ответов будет затруднено, записывайте ответ в полной форме,
например: donotknow, вместо don'tknow.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

Deutsche Schuljugend

Sebastian Rickelhoff ist 14 und gebt in die 8. Klasse der Realschule in Lennestadt in  (1)  ...
Nordrhein-Westfalen. «Ich habe jeden Tag sechs oder sieben Stunden Unterricht», sagt Sebastian. Am
Nachmittag macht er Hausaufgaben und lernt (2) ... die Prüfungen. Danach kann Sebastian zum Sport
gehen oder  (3)  ... Freunden Fahrrad fahren. Manchmal sieht er sich einen Film an. Der Schüler
will  (4)  ... jedem Fach gut sein. «Gute Noten fallen nicht vom Himmel. Dafür muss ich lernen»,
berichtet er. Sebastian hat keine Angst vor den Prüfungen am Ende des Schuljahres. Die Prüfungen
gehören zum Leben, findet der Junge.

1.  Какое слово (словосочетание) пропущено на позиции (1)?
1) dem 2) — 3) der 4) eines 5) einem

2.  Какое слово (словосочетание) пропущено на позиции (2)?
1) für 2) mit 3) zu 4) auf 5) durch

3.  Какое слово (словосочетание) пропущено на позиции (3)?
1) um 2) von 3) nach 4) mit 5) für

4.  Какое слово (словосочетание) пропущено на позиции (4)?
1) zu 2) an 3) in 4) vor 5) durch
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Schon wieder kaputt

Viele Firmen bauen ihre Geräte so, (1) ... sie nach relativ kurzer Zeit kaputtgehen und der Kunde
ein neues kaufen muss.

Firmen wollen möglichst viele Produkte verkaufen. Vor allem elektronische Geräte wie
z.B.  Handys oder Computer  (2)  ... deshalb oft so gebaut, dass sie kurz nach Ablauf der
Herstellergarantie von selbst kaputtgehen. Dem Kunden bleibt dann meistens nichts Anderes übrig,
als sich ein neues Gerät zu kaufen, (3) ... Ersatzteile gibt es oft nicht, und eine Reparatur wäre viel zu
teuer.

Nachteile hat dieses Wirtschaftsmodell nicht nur für die Verbraucher: Auch die Umwelt leidet
unter einem hohen Verbrauch an Ressourcen. Für  (4)  ... Bauteile bestimmter Elektrogeräte werden
teure Metalle wie Gold oder Silber benötigt. Ihre Produktion  (5)  ... außerdem viel Energie und ist
umweltschädlich, weil häufig mit giftigen Materialien gearbeitet werden muss.

Die alten Geräte aus den Industrieländern wrerdcn oft in Entwicklungsländer exportiert und
landen dort schließlich auf dem Müllplatz. Um an die begehrten Metalle im Schrott zu kommen,
(6)  ... die Menschen den Elektromüll und setzen damit hochgiftige Stoffe frei. Über die Folgen für
ihre Gesundheit sind sie sich nicht im Klaren.

5.  Какое слово (словосочетание) пропущено на позиции (1)?
1) wenn 2) denn 3) weil 4) aber 5) dass

6.  Какое слово (словосочетание) пропущено на позиции (2)?
1) werden 2) werdet 3) werde 4) wird 5) wärst

7.  Какое слово (словосочетание) пропущено на позиции (3)?
1) weil 2) denn 3) dass 4) darum 5) damit

8.  Какое слово (словосочетание) пропущено на позиции (4)?
1) elektronischen 2) elektronisches 3) elektronisch 4) elektronische

5) elektronischem

9.  Какое слово (словосочетание) пропущено на позиции (5)?
1) verbrauche 2) verbrauchst 3) verbrauchen 4) verbrauchtet 5) verbraucht

10.  Какое слово (словосочетание) пропущено на позиции (6)?
1) verbrennt 2) verbrennen 3) verbrenne 4) verbrennst 5) verbrannte

11.  В каком из предложений необходимо употребить частицу zu?
1) Ich will im Sommer nach Deutschland ... fahren.

2) Meine Mutter blieb auf dem Lande... leben. 3) Die Frau sieht ihre Kinder ... spielen.
4) Ich gehe gewöhnlich abends Tennis ... spielen.

5) Der Lehrer erlaubt den Schülern länger an dem Thema... arbeiten.

12.  Какое из предложений синонимично исходному?
Wenn Rudi Ferien hatte, besuchte er seine Großeltern auf dem Lande.

1) Rudi besuchte seine Großeltern auf dem Lande, weil er Ferien hatte.
2) Rudi besuchte seine Großeltern auf dem Lande, denn er hatte Ferien.

3) Rudi hat Ferien und besucht seine Großeltern auf dem Lande.
4) Obwohl Rudi keine Ferien hatte, besuchte er seine Großeltern auf dem Lande.

5) Während der Ferien besuchte Rudi seine Großeltern auf dem Lande.

13.  Укажите номер выделенного фрагмента, в котором допущена ошибка.
Die Jungen aus unserer (1) Klasse gratulierten (2) der Klassenlehrerin zum acht (3) Marz und

schenkten (4) ihr einen (5) Blumenstrauß.
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5
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14.  Укажите номер выделенного фрагмента, в котором допущена ошибка.
Es war schönes  (1) Herbstwetter: Bunte  (2) Blätter sind  (3) sich  (4) langsam im  (5) Wind

bewegt.
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

Sport im Alter

Auch im Alter kann und soll man sogar Sport (1)  ...  . Einige Studien zeigen, dass Personen, die
sich auch im Alter sportlich betätigen und regelmäßig bewegen, nicht nur körperlich, sondern auch
geistig länger fit bleiben. Sie haben weniger gesundheitliche  (2)  ...  . zum Beispiel mit den
Herzkrankheiten. Wer sich nicht sicher ist, welcher Sport für ihn persönlich besser geeignet ist, kann
sich beim Arzt Rat holen. Der Arzt kann dann ausgehend von dem Gesundheitszustand des Patienten
die Sportarten empfehlen, die kein gesundheitliches (3) ... mit sich bringen. Wenn man sich für eine
Sportart entschieden hat, soll man langsam anfangen. Es ist wichtig, am Anfang nicht zu übertreiben.
Man soll schmerzfreies und langsames (4) ... wählen. Wenn man sich in einem Fitnesszentrum an die
Fitnesstrainer (5) ..., wird man bestimmt Hilfe bekommen. Die Fitnesstrainer werden gemeinsam mit
dem Besucher ein (6) ... Trainingsprogramm zusammenstellen, das optimal auf seine Gesundheit, den
körperlichen Zustand und die gewählte Sportart zugeschnitten ist.

15.  Какое слово (словосочетание) пропущено на позиции (1)?
1) treiben 2) verzichten 3) aufhören 4) bleiben 5) vermeiden

16.  Какое слово (словосочетание) пропущено на позиции (2)?
1) Probleme 2) Stress 3) Risiko 4) Schaden 5) Schmerz

17.  Какое слово (словосочетание) пропущено на позиции (3)?
1) Gefahr 2) Stress 3) Krankheit 4) Risiko 5) Schmerz

18.  Какое слово (словосочетание) пропущено на позиции (4)?
1) Übung 2) Training 3) Sport 4) Sportart 5) Sportanzug

19.  Какое слово (словосочетание) пропущено на позиции (5)?
1) geht 2) fragt 3) denkt 4) interessiert 5) wendet

20.  Какое слово (словосочетание) пропущено на позиции (6)?
1) einziges 2) schweres 3) individuelles 4) lustiges 5) hohes

21.  Определите правильную последовательность реплик (A−F) в диалоге двух собеседни-
ков.

A.  Was hast du morgen vor? Wir können schwimmen gehen.
B.   Ach, schade, diese Zeit passt mir nicht so gut, das ist zu spät. Aber am Samstag gleich am

Vormittag?
C.  Hm, ich denke so gegen zehn. Ist das für dich auch eine gute Zeit?
D.  Bis Samstag. Tschüs!
E.  Ja, einverstanden. Bis Samstag.
F.  Morgen arbeite ich bis sechs. Ich kann erst um sieben am Schwimmbad sein.

1) AFCDEB 2) FEABCD 3) AFEBCD 4) AFBCED 5) ABDCEF

22.  Установите соответствие между предложенными ситуациями и репликами.
 

Situation Replik

A.  Man fragt nach dem Weg.
B.  Man stimmt nicht zu.
C.  Man bittet um Erlaubnis.
D.  Man macht einen Vorschlag.

1.  Wollen wir ins Kino am Abend gehen!
2.  Wie komme ich von hier zum Bahnhof?
3.  Darf ich hier meine Jacke liegen lassen?
4.  Ich bin mit Ihnen nicht einverstanden.

1) A3B2C1D4 2) A2B1C3D4 3) A1B2C3D4 4) A4B3C2D1 5) A2B4C3D1
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23.  Выберите ответ, подходящий по смыслу к предложенному вопросу.
Warum sitzt du hier?  — ...

1) Ich warte auf dich. 2) Ich bin sitzengeblieben. 3) Nein, ich fühle mich so schlecht.
4) Er möchte uns ins Theater einladen. 5) Das habe ich nicht erwartet.

24.  Выберите вопрос, подходящий по смыслу к предложенному ответу.
...  — Doch, ich habe Durst.

1) Möchtest du noch eine Tasse Tee? 2) Trinkst du mit mir keinen Tee?
3) Bist du hungrig? 4) Welchen Tee ziehst du vor, den schwarzen oder den grünen?

5) Trinkst du Tee mit Milch oder mit Zitrone?

Fast Food  — besser als sein Ruf?

I. Fast Food hat sich überall dort verbreitet, wo Arbeiter und Reisende fern vom heimischen Herd
auf schnelle und kostengünstige Verpflegung angewiesen sind. Erst in jüngster Vergangenheit ist Fast
Food ein Massenphänomen geworden und hat in vielen Familien das gemeinsame Mittagessen in den
Hintergrund gedrängt. Auch der klassische Drei-Mahlzeiten-Takt aus Frühstück, Mittagessen
und Abendbrot spielt bei vielen Menschen keine große Rolle mehr,  ...  Schule und Beruf
diktieren andere Rhythmen.

II. Klassische Fast-Food-Gerichte zeichnen sich durch schnelle Zubereitung und schnellen Verzehr
aus. Ohne Besteck und Teller wandert die Speise von der Hand in den Mund. Dazu ist die klassische
Bratwurst besonders geeignet: vom Grill auf den Pappteller, ein Klacks Senf, dazu ein
Toastdreieck  — fertig.

III. Die Currywurst, Bratwurst-Stückchen, die in viel Ketchup mit Currypulver schwimmen, ist in
Deutschland sehr beliebt. Berühmt sind auch die internationalen Vertreter, wie der Hotdog und der
Hamburger aus Amerika, der Döner Kebab der türkischen Imbisse oder die italienische Pizza.

IV. Fast Food ist weltweit erfolgreich, trotzdem häuft sich die Kritik. Der Umweltschutz läuft
Sturm gegen die gigantischen Kartoffelfelder für die Tonnen von Pommes frites ebenso wie gegen die
Massen von Fleischvieh. Für ihre Weiden wird kostbarer Regenwald geopfert. Zu schnelles Essen
schadet außerdem der Gesundheit. Zum einen braucht der Körper ca. 20 Minuten, bis er überhaupt
merkt, dass er satt ist. Zum anderen enthalten viele angebotene Speisen zu viel Fett, Salz und
Schadstoffe, dafür zu wenig Vitamine, Ballast- und Mineral Stoffe.

V. Trotzdem wäre es falsch, jede Art von schnell zubereitetem Essen abzulehnen. Der neueste
Trend sind leichtere Snacks wie Sushi, das Edel-Fast-Food aus Japan. Es besteht aus geformten
Häppchen aus Reis, rohem Fisch, ergänzt mit Gurken oder Avocados. Auch leckere, mit frischen
Zutaten kombinierte italienische Panini oder lecker gefüllte Teigtaschen sind leicht und gesund. Und
genau genommen zählen ja auch gesunde Zwischendurch-Snacks wie ein Obstsalat ebenfalls zum
Fast Food.

25.  Выберите правильный вариант ответа на вопрос.
Wovon handelt der Text?

1) Davon, welche Gerichte die Deutschen am liebsten essen.
2) Von drei klassischen Mahlzeiten in Deutschland.

3) Von dem in Deutschland weit verbreiteten Fast Food.
4) Davon, wrelche Soßen man beim Essen gern verwendet.

26.  Выберите завершение предложения в соответствии с содержанием текста.
Fast-Food-Gerichte ...

1) kann man nur ohne Besteck essen. 2) werden schnell zu bereitet und gegessen.
3) bereitet man nur auf dem Grill zu. 4) finden Unterstützung der Unweltschützer.

27.  Выберите завершение предложения в соответствии с содержанием текста.
Man kann in Deutschland ...

1) nur einheimische Gerichte finden. 2) keine türkischen Gerichte essen.
3) Fast-Food-Gerichte aus verschiedenen Ländern kaufen.

4) die Vertreter der afrikanischen Fast-Food-Industrie kennenlernen.

28.  Выберите завершение предложения в соответствии с содержанием текста.
Fast-Food-Gerichte schaden der Gesundheit, weil ...
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1) täglich Tonnen von Pommes frites gegessen werden. 2) schnelles Essen sehr gesund ist.
3) es darin zu viele Minerale gibt. 4) sie zu viele schädliche Stoffe enthalten.

29.  Выберите союз, который необходим для соединения выделенных в абзаце I частей пред-
ложения.

1) denn 2) darum 3) dass 4) weil

30.  К какому слову в абзаце IV относится выделенное местоимение er?
1) Regenwald 2) Sturm 3) Fleischvieh 4) Körper

31.  Переведите на немецкий язык фрагмент предложения, данный в скобках.
Wir planen einen Ausflug, aber wir wissen nicht, wie das Wetter morgen ist. Alles hängt  ...  (от

нее) ab.

32.  Переведите на немецкий язык фрагмент предложения, данный в скобках, используя
предложенное слово.

Die ... (самая широкая (breit)) Straße in der Stadt heißt Parkstraße.

Glückskekse  — das ist Gebäck mit (1) ... EIN Spruch darin. Sie kommen aus den USA. Dort (2)
... HABEN wahrscheinlich Japaner als Erste Glückskekse hergestellt. Heutzutage bekommt man sie
oft in asiatischen Restaurants nach (3) ... DAS Essen. Da liest man solche Sprüche wie: «Wende dein
Gesicht der Sonne zu, dann fallen die Schatten hinter dich».

33.  Прочитайте текст. Преобразуйте, если необходимо, слово, напечатанное заглавными
буквами в скобке (1), так, чтобы оно грамматически соответствовало тексту. Впишите его в
бланк ответов.

34.  Прочитайте текст. Преобразуйте, если необходимо, слово, напечатанное заглавными
буквами в скобке (2), так, чтобы оно грамматически соответствовало тексту. Впишите его в
бланк ответов.

35.  Прочитайте текст. Преобразуйте, если необходимо, слово, напечатанное заглавными
буквами в скобке (3), так, чтобы оно грамматически соответствовало тексту. Впишите его в
бланк ответов.

Hochschulabschluss für Migranten ist ein Problem

Ahmet ist ein (1) ... TÜRKEI Junge. Sein Vater arbeitet in einer Fabrik. Die Mutter ist Hausfrau.
Ahmet hat das Gymnasium besucht. Er macht jetzt eine (2) ... AUSBILDEN zum Industriekaufmann.
Die Geschichte des 21-jährigen Ahmet ist eine Erfolgsgeschichte, aber sie ist eher eine  (3) ...
AUSNEHMEN als Regel.

36.  Прочитайте текст. Преобразуйте, если необходимо, слово, напечатанное заглавными
буквами в скобке (1), так, чтобы оно грамматически соответствовало тексту. Впишите его в
бланк ответов.

37.  Прочитайте текст. Преобразуйте, если необходимо, слово, напечатанное заглавными
буквами в скобке (2), так, чтобы оно грамматически соответствовало тексту. Впишите его в
бланк ответов.

38.  Прочитайте текст. Преобразуйте, если необходимо, слово, напечатанное заглавными
буквами в скобке (3), так, чтобы оно грамматически соответствовало тексту. Впишите его в
бланк ответов.
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Das Fest aller Feste in Deutschland

Fest, Name, man, es, lange, gut, ohne, können, gehören, überreichen

Heiligabend, Weihnachten, Christfest, Heiliger Christ: das sind die (1) ... für das beliebteste Fest
in Deutschland. Die Familie kommt zusammen, (2)  ... gibt Geschenke, Festmenüs und Ferien. Der
eigentliche Grund des Festes ist die Geburt Jesu. Heiligabend gehört damit zu den wichtigsten (3) ...
des Kirchenjahres. Doch als solches steht es schon  (4)  ... nicht mehr für alle Deutschen im
Mittelpunkt. Die meisten  (5)  ... wahrscheinlich nur die ersten Worte der Weihnachtsgeschichte aus
dem Neuen Testament aufsagen: «Es begab sich aber zu der Zeit».... Allerdings glauben nur noch
etwa 20 Prozent der Deutschen, dass Maria Jesus Christus (6)  ... einen menschlichen Vater geboren
hat. Für die meisten (7) ... die biblischen Worte einfach zu Weihnachten  — wie der Tannenbaum und
der Weihnachtsmann. Und gerade das macht dieses Fest aus, es ist alles zusammen: das Fest der
Liebe, der (8) ... Taten und Geschenke, der herrlichen Düfte und Erinnerungen, der Familie und der
Feierlichkeit, der Engel und Heiligen, der Gläubigen und Zweifler. Das wirkliche Weihnachtsfest
findet zu Hause, in der Familie statt. Am Abend des 24.  Dezember entzündet (9) ... die Kerzen des
festlich geschmückten Weihnachtsbaumes. Und die Geschenke werden (10) ... .

39.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (1) предложенным словом. Впишите его в бланк
ответов в той форме, в которой оно должно стоять в тексте. Помните, что каждое слово может
быть использовано только один раз.

40.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (2) предложенным словом. Впишите его в бланк
ответов в той форме, в которой оно должно стоять в тексте. Помните, что каждое слово может
быть использовано только один раз.

41.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (3) предложенным словом. Впишите его в бланк
ответов в той форме, в которой оно должно стоять в тексте. Помните, что каждое слово может
быть использовано только один раз.

42.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (4) предложенным словом. Впишите его в бланк
ответов в той форме, в которой оно должно стоять в тексте. Помните, что каждое слово может
быть использовано только один раз.

43.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (5) предложенным словом. Впишите его в бланк
ответов в той форме, в которой оно должно стоять в тексте. Помните, что каждое слово может
быть использовано только один раз.

44.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (6) предложенным словом. Впишите его в бланк
ответов в той форме, в которой оно должно стоять в тексте. Помните, что каждое слово может
быть использовано только один раз.

45.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (7) предложенным словом. Впишите его в бланк
ответов в той форме, в которой оно должно стоять в тексте. Помните, что каждое слово может
быть использовано только один раз.

46.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (8) предложенным словом. Впишите его в бланк
ответов в той форме, в которой оно должно стоять в тексте. Помните, что каждое слово может
быть использовано только один раз.

47.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (9) предложенным словом. Впишите его в бланк
ответов в той форме, в которой оно должно стоять в тексте. Помните, что каждое слово может
быть использовано только один раз.

48.  Прочитайте текст. Заполните пропуск (10) предложенным словом. Впишите его в бланк
ответов в той форме, в которой оно должно стоять в тексте. Помните, что каждое слово может
быть использовано только один раз.


